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２月教育委員会定例会議事録 

 

                    午後 １時２４分開会・開議 

        令和４年２月１４日（月） 

                    午後 ２時２８分閉会・散会 

 

 令和４年２月１４日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議室

に招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

日程第５ 議事 

第 １号議案 御坊市議会提出議案「御坊市立野口小学校教育

環境整備基金条例」 

第 ２号議案 令和３年度教育費予算（補正第１２号） 

第 ３号議案 令和４年度教育費予算 

第 ４号議案 令和３年度卒園式及び卒業式告辞について 

第 ５号議案 令和４年度入学式告辞について 

第 ６号議案 御坊市児童生徒対策委員会委員の委嘱について 

 日程第６ その他  

（１）行事予定について  

（２）その他  

 日程第７ 次回開催日の決定  

委員等定数 ５名 

出席委員等 (５) ・弓倉 正啓教育長 ・柚瀨 真規子委員 
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・坂田 豊委員   ・文蔵 武人委員 

・芝﨑 二郎委員 

欠席委員  ( )  

説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   阪本 興平 

・教育総務課長 脇村 孝一郎 

・生涯学習課長 細川 哲 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 片山 浩 

 

◎ 開会及び開議 

○ 教育長から開会を宣告する。 

 

◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、芝﨑 二郎委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後２時

３０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び

時間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

１ 日高地方定例教育長会 

２月４日に開催しました日高地方定例教育長会について報告いたしま

す。紀南教育事務所から大樫所長、梅本副所長、楳澤人事主事、松尾指

導主事、岡指導主事、三浦指導主事、井戸社会教育主事が出席くださり、

各課から次のような内容で説明がありました。いつものように主な内容



 3 

を報告させていただきます。 

学校指導課からは、２点です。 

１点目は、高校入試に関してで、令和４年度和歌山県立高等学校入学

者選抜における新型コロナウイルス感染症への対応についての説明があ

りました。内容は、受験できない者、別室での受験ができる者、受験機

会の確保、受験者に対する要請事項等でした。 

２点目は、累計５日以上欠席した児童生徒の個人状況について県教委

が市町村教育委員会に聞き取りに入らせていただきたいとのことでした。

各学校では、県教委が定めた様式に欠席した児童生徒の様子や学校の対

応を記入しています。その状況把握に各教育委員会を訪問し、指導助言

していきたいということでした。 

次に、社会教育課からは、令和３年度読書推進フォーラム開催の案内

があり参加の依頼がありました。 

人事給与課からは、人事関係各種書類の締切日等の確認がありました。 

次に、議事の内容を２点報告します。 

１点目は、令和３年度日高地方市町教育委員研修会の２月４日開催予

定は、新型コロナウイルス感染症の影響で中止となりました。なお、令

和３年度研修会費については、書籍を購入することに決まりました。 

２点目は、日高地方教育長会における役職及び委員の申し合わせ事項

の確認を行い、次年度の役割分担等の確認をしました。 

以上が、教育長の報告です。  

２ その他 

特になし。 

◎ 日程第５ 議事 

 ○ 教育長が、第１号議案から第３号議案までについては、御坊市情報公

開条例第７条第５号に規定する意思形成過程に関わることであるため、

秘密会において審議することを出席委員に諮り、全委員の同意を得て秘

密会とすることを決定した。なお、議事録は作成し、３月議会開会日の

３月４日以降に開示することとした。 

（秘密会 午後１時３０分～午後１時４５分） 
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第１号議案 御坊市議会提出議案「御坊市立野口小学校教育環境整備基金

条例」 

○ 教育総務課長より、「本案につきましては、昨年１２月８日に、野口

小学校の施設整備及び備品購入に要する費用に充てるための寄附があり、

当該寄附金を基金として積み立ていたしたく、本条例を制定するもので

あります。」と提案理由を説明した。  

○ 第１号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、特

段の意見等なく、第１号議案については、承認することと決定した。 

 

第２号議案 令和３年度教育費予算（補正第１２号） 

○ 教育総務課長より、「３月議会に提案する補正予算案ですが、まず歳

出から説明いたします。教育総務費の事務局費で、御坊市日高川町中学

校組合負担金として８２７万１千円を計上しています。これは、今年度

中学校組合が防球ネット設置工事を行ったこと、クラブ活動の生徒派遣

補助で、団体競技での県大会出場が多かったため、補助金の増額を行っ

たこと等の理由により負担金の不足が生じますので補正予算として計上

するものです。予算現額３，７６５万円４千円に補正額８２７万１千円

を加えた補正後の事務局費は、４，５９２万５千円となります。  

次に、小学校費の学校管理費で、５８５万円の備品購入費を計上して

います。これは、国の補正予算の成立に伴い、感染症対策等の学校教育

活動継続支援事業として感染症対策のための備品や教材備品を購入する

ことができることとなりました。購入額は、児童生徒数に応じて違い、

児童数が３００人を超える御坊小学校は１３５万円、その他の小学校は

９０万円まで備品購入ができます。予算現額１億５，１１４万２千円に

補正額５８５万円を加えた補正後の小学校費は、１億５，６９９万２千

円となります。  

次に、中学校費の学校管理費ですが、小学校費と同様に国の補助事業

を活用し備品を購入することができ、各校９０万円の購入額となります。

予算現額９，３４２万４千円に補正額３６０万円を加えた補正後の中学

校費は、９，７０２万４千円となります。  

次に、幼稚園費の幼稚園管理費に計上しています会計年度任用職員報
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酬についてです。国の施策による保育士・幼稚園教諭等処遇改善臨時特

例事業としまして、保育士や幼稚園教諭等を対象に、本年２月からの報

酬を３パーセント程度引き上げる措置であります。本市教育委員会での

対象職員は、小中学校及び幼稚園の介助員と幼稚園教諭が該当し、今回

は、幼稚園の介助員及び幼稚園教諭の引き上げ分１０万６千円を計上し

ています。なお、小中学校の介助員につきましては、現計予算で対応い

たします。  

次に、幼稚園管理費の教育振興費ですが、保育士・幼稚園教諭等処遇

改善臨時特例事業として、民間の幼稚園に勤務する職員に係る報酬引き

上げ分の補助金２２万５千円を計上しています。予算現額１億２０６万

５千円に補正額３３万１千円を加えた補正後の幼稚園費は、１億２３９

万６千円となります。  

次に、青少年対策費の青少年対策総務費ですが、御坊広域行政事務組

合負担金で１２１万６千円の減額を行っています。これは補導センター

運営費分担金額が確定し、本市の負担金額が１，３６１万６千円となり

ました。当初予算で１，４８３万２千円を予算計上していましたので、

１２１万６千円の減額補正を行うものです。予算現額３，９８１万１千

円から補正額１２１万６千円を減じた補正後の青少年対策費は、３，８

５９万５千円となります。  

今回の補正により、予算現額８億３６７万９千円に補正額１，６８３

万６千円を加えた教育費予算の歳出総額は、正規職員等の人件費を除き

８億２，０５１万５千円となります。  

次に歳入ですが、歳出予算の小学校費及び中学校費の学校管理費で合

わせて９４５万円の備品購入費の２分の１が国庫補助金として４７２万

５千円、歳出予算の保育士・幼稚園教諭等処遇改善臨時特例事業費の国

庫補助金として３３万１千円の合計額５０５万６千円を教育費国庫補助

金として計上するものです。また、野口小学校の教育環境整備に要する

費用に充てるための寄附金について、教育費寄附金として１，０００万

円を計上するものです。以上、ご審議のほど、よろしくお願いします。」

と提案理由を説明した。  

○ 第２号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、特
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段の意見等なく、第２号議案については、承認することと決定した。 

第３号議案 令和４年度教育費予算 

○ 教育総務課長より、「令和４年度当初予算ですが、主な事業等につい

てまず歳出予算から説明いたします。まず、教育総務費の事務局費です

が、前年度予算額３，３９６万４千円に対して今年度予算額は３，４４

５万９千円と４９万５千円の増額となっています。これは、御坊市日高

川町中学校組合負担金が前年度と比較して５００万円の減額となってい

ますが、今年度は、小中学校での臨時休業等の際に、家庭においてタブ

レットによるオンライン授業を可能とするために、ネット環境がない家

庭における支援としての臨時休業等非常時ＳＩＭと、教員のＩＣＴ機器

の利活用を促進していくための支援費用を新たに計上しており、その分

の増額となっています。  

次に、小学校費の学校管理費ですが、前年度予算額１億２，４０５万

８千円に対して今年度予算額１億１，２８４万２千円と１，１２１万６

千円の減額となっています。年次的に進めていますトイレ改修ですが、

前年度は塩屋小学校、今年度は野口小学校の改修を行い、事業費ベース

の比較で１，７００万円の減額となっているのが主な理由です。また、

野口小学校環境整備修繕としまして、第１号議案で説明いたしました基

金を充当し、今年度はバックネット及びブランコの修繕を行うために２

５６万円を計上しています。なお、１５頁の歳入、基金繰入金において

も、野口小学校環境整備基金の繰り入れを計上しております。  

次に、中学校費の学校管理費ですが、前年度予算額８，０８９万６千

円に対して今年度予算額７，４７１万９千円と６１７万７千円の減額と

なっています。これは、前年度が中学校の教科書の改訂に伴い、指導書

等の購入費用を計上していましたが、その分が減額となったものが主な

理由です。  

次に、幼稚園費の幼稚園管理費ですが、前年度４，５５８万８千円に

対して今年度予算額３，８９８万６千円と６６０万２千円の減額となっ

ています。これは、会計年度任用職員報酬及び期末手当が前年度と比べ

て６８２万９千円の減額となっており、正規職員の育児休業等取得に伴

い、必要となる代替職員が前年度４名に対し、今年度２名となるためで
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す。  

次に、社会教育費の文化財保護費ですが、前年度１，１６６万３千円

に対して今年度予算額３５３万９千円と８１２万４千円の減額となって

います。これは、前年度、国民文化祭の開催に伴う実行委員会への補助

金を計上していましたが、その分が減額となったことが主な理由です。 

次に、市民文化会館費ですが、前年度予算額６，２３４万円に対して

今年度予算額６，８２４万円と５９０万円の増額となっています。これ

は、前年度の舞台機構設備の改修が１，７６０万円に対し、今年度の舞

台調光設備の改修が２，４００万円と６４０万円の増額となっているの

が主な理由です。  

次に、保健体育費の共同調理場運営費ですが、前年度２億６６５万４

千円に対して今年度予算額１億８，８４０万７千円と１，８２４万７千

円の減額となっていますが、前年度では大規模な厨房機器の更新等に係

るコンテナ洗浄機の更新と高圧受電設備及びプレハブ冷蔵庫修繕につい

て計上していましたが、その分が減額となったことが主な理由です。  

このようなことから、正規職員等の人件費を除いた教育費予算の総額

は、前年度７億７，３９０万７千円から今年度７億３，２８０万９千円

となり、４，１０９万８千円の減額となっています。  

次に歳入ですが、国庫支出金で４２３万４千円の減額となっています。

これは、学校施設環境改善交付金で約５７０万円の減額が主な理由とな

ります。  

次に、県支出金で１４４万２千円の増額となっていますが、これは、

幼児教育関係の負担金及び補助金で増額となっているのが主な理由とな

ります。以上、ご審議のほど、よろしくお願いします。」と提案理由を

説明した。  

○ 第３号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、特

段の意見等なく、第３号議案については、承認することと決定した。 

 

第４号議案 令和３年度卒園式及び卒業式告辞について 

○ 教育総務課長から､｢幼稚園、小学校、中学校の卒園式と卒業式の告辞

案ですが、いろいろご審議いただき、ご意見をいただければと思います｡｣
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と提案理由を説明した。 

○ 第４号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、各

委員から意見が出され、所要の修正を加えて第４号議案について、承認

することと決定した。 

 

第５号議案 令和４年度入学式告辞について 

○ 教育総務課長から､｢小学校、中学校の入学式の告辞案ですが、いろい

ろご審議いただき、ご意見をいただければと思います｡｣と提案理由を説

明した。 

○ 第５号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、各

委員から意見等が出され、所要の修正を加えて第５号議案について、承

認することと決定した。 

 

第６号議案 御坊市児童生徒対策委員会委員の委嘱について 

○ 生涯学習課長より、「本案につきましては、新たな任用に伴い、御坊

市児童生徒対策委員会設置要綱第３条の規定により、名簿のとおり委員

の委嘱の承認を求めるものです。新任の委員は、家庭児童相談員の洲﨑

久和氏です。任期は令和４年１月１７日から令和５年３月３１日までと

なります。よろしくお願いたします。」と提案理由の説明があった。 

○ 第６号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、特

段の意見等なく、第６号議案については、承認することと決定した。 

 

◎ 日程第６ その他 

（１）行事予定について 

○ 特になし。 

（２）その他 

○ 特になし。 

 

◎ 日程第７ 次回開催日の決定 

○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、３月１６日（水）午後

１時３０分からとした。 
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◎ 閉会及び散会 

○ 教育長から令和４年２月１４日（月）の御坊市教育委員会定例会の閉

会を宣告する。 

              閉会時刻 午後 ２時２８分 閉会・散会 

 

上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


